

省委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

冯飞主持并讲话 徐令义作点评讲话

本报海口8月20日讯(记者李磊)按照中央统一部署,8月20日,省委常委班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省委书记冯飞主持会议并作总讲话,中央第十一指导组组长徐令义作点评讲话。

省委常委会和班子成员高度重视这次专题民主生活会,会前深入开展学习研讨、务实坦诚谈心谈话、从严从实对照检查,为开好专题民主生活会做了扎实准备。会议通报省委常委班子2022年度民主生活会整改措施落实情况。冯飞代表省委常委班子作对照检查,班子成员依次开展批评与自我批评。

徐令义指出,这次专题民主生活会是一次学思想、严要求、重整改、提信心的高质量专题民主生活会。通过学思想使得理想信念更加坚定,通过查问题使得实事求是的思想更加牢固,通过交换比较反复的思想激荡使得为党尽责、为民服务的定位更加清晰,推动形成对党忠诚、团结协作、干事创业的良好政治氛围。巩固拓展主题教育成果至关

重要,要静下心来学思想,不断激发源自内心、取之不尽的政治动力。要把制度型开放和制度集成创新作为重中之重,创设中国特色自由贸易港的政治品牌。要紧密围绕“国之大者”、民之关切的问题深入开展重点调研,把学思想落到国家战略性、人民群众普惠性和获得感的政治效益上。要打好激励领导干部担当作为的“组合拳”,着力培养锻造自由贸易港建设的政治骨干。要以“身边事”“身边人”“案中人”开展反面典型案例警示教育,不断提升同级同类干部“德纪法”政治修养。要发挥“一把手”示范带头作用,持续抓紧抓实党的建设,在全省上下形成学思想、讲政治、抓党建的政治气势。

冯飞指出,落实和巩固好专题民主生活会成果,省委常委班子要做到对党绝对忠诚,加强班子自身建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,推进学习制度化长效化,贯彻落实好民主集中制。要坚持改革创新,加快推进封关运作,紧密结合中国特色自由贸易港建设这一当前全省最大实

际,更加聚焦全岛封关运作、充分开展压力测试,建好“智慧海南”和“诚信海南”,加快推进规则、规制、管理、标准等制度型开放,牢牢把握正确政治方向,决不能在根本性问题上犯颠覆性错误。要站稳人民立场,聚焦群众“急难愁盼”问题,加快补齐教育、医疗、物价、残疾人事业发展等民生事业短板,不断增进人民群众福祉。要勇于自我革命,巩固深化作风建设,带头做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,推进巩固深化作风能力建设与主题教育深度融合,严肃整治各类形式主义、官僚主义,坚持“正向激励”和“逆向惩戒”相结合,推动全省广大党员、干部勇于担当、敢于作为,扎实推进清廉自贸港建设。要抓实问题整改,把整改整治问题清单等与海南实际贯通起来做到全面整改,以“治本”的制度机制巩固深化问题整改成果做到深入整改,在发现问题、解决问题、攻坚克难、形成经验的过程中做到持续整改,巩固拓展主题教育成效,并提前谋划好第二批主题教育,确保两批主题教育前后衔接、有序推进。

海南自贸港基金已累计公示17只子基金 基金规模达135亿余元

本报讯(记者王培琳)海南南繁育种产业投资基金合伙企业(以下简称南繁基金)自今年1月完成基金备案以来,管理人北京先农投资管理有限公司副总经理贾坤及投资团队密集从北京往返海南,从前期的广泛调研、深入沟通,到7月底筛选出相关目标企业并开展方案设计及投资谈判工作,作为海南自贸港投资基金下设的子基金,南繁基金有望于近期完成首笔投资交割,并落地首个投资项目。

据了解,自去年2月海南省财金集团出资设立海南自由贸易港建设投资基金有限公司(以下简称自贸港基金)以来,财金集团积极推动子基金设立,引导

撬动社会资本支持自贸港建设。与农业银行、中国银行、现代种业基金等国家重要金融单位,及英飞尼迪、天图投资等市场优秀机构合作,截至目前已累计公示包括子基金17只,规模达135.23亿元,其中已经完成设立7只,规模达61.01亿元,撬动社会资本44.21亿元。

省财金集团相关负责人介绍,目前在基金投资方面,各子基金精选赛道,全力支持重点产业发展,投资领域主要为热带特色高效农业、生物医药、南繁育种、新能源等行业。

作为已经设立的7只子基金之一,南繁基金就是财金联动支持产业发展的

代表。目前,南繁基金的投资目标主要锁定海南南繁育种建设,将助力海南南繁种业、水产种苗、热带特色高效农业类等本土企业发展,目前基本锁定育繁推一体化全产业链运作的水产头部企业和致力于深耕南繁育种服务等企业,已与部分目标企业敲定了初步合作意向。

在自贸港基金发展壮大过程中,财金集团同样注重发挥基金的招商功能,助力海南自贸港重点园区招商引资。已设子基金中,南繁基金等2只注册在崖州湾科技城,中启科技创新基金等3只注册在海口高新区。 **下转A02版**



熊猫兄弟10岁啦

8月20日,海南热带野生动植物园(以下简称海野)为园内的大熊猫兄弟贡贡、舜舜举办了10周岁生日庆典。园区内随处可见熊猫造型旗帜和生日主题标语,氛围满满。

贡贡和舜舜出生于中国大熊猫保护研究中心四川雅安碧峰峡基地,于2013年8月18日和27日出生。2018年11月10日降落海口,填补了海南没有大熊猫的空白。

此后海野开展了多个以熊猫为主题的自然保护教育、科普研学活动,提高大众的保护野生动物意识。

文/本报记者 张期望 图/本报记者 封烁

习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士

新华社北京8月20日电 近日,国家主席习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士。

习近平感谢美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士对中国举办世界大学生夏季运动会和亚洲运动会的良好祝愿。习近平指出,体育是增进人民友谊的纽带。在各方共同努力下,“简约、安全、精彩”的成都大运会成功举行。中国政府和人民充满信心,将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。

习近平强调,中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。希望更多中美青年相知相亲、携手同行,成为两国友好的新一代使者,为中美关系发展接续注入动力。相信“美中青少年学生交

流协会”和各位朋友,将会继续为中美青年友好交往以及两国关系稳定发展贡献力量。

此前,美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士致信习近平主席,祝愿中国举办世界大学生夏季运动会和亚运会取得成功,表示将致力于不断增进中美青年合作和人文交流。

首批国家公园总体规划发布 确明海南热带雨林国家公园未来建设“时间表”和“任务图”

本报讯(记者周晓梦)8月19日,在青海省西宁市举行的第二届国家公园论坛开幕式上,国家林业和草原局发布了首批国家公园总体规划,规划期为2023年至2030年。其中包括三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等5个国家公园总体规划。

海南热带雨林国家公园建设未来有哪些目标?总体规划目标明确,到2025年,以热带雨林为代表的自然生态系统稳定性不断增强,服务功能显著提升;野生海

南长臂猿种群数量达到38只以上;人工林退出商品性经营面积达到300平方公里;完成热带雨林类型与结构、重点保护动植物本底资源调查;天空地一体化监测体系覆盖率达到60%;主要水体I-II类水质比例达到98%;管护站点建设完成率达到90%;自然教育受众达到150万人次。

到2030年,野生海南长臂猿种群数量达到50只以上;人工林退出商品性经营面积达到500平方公里;监测体系覆盖率达到100%;主要水体I-II类水质比例达到100%;管护站点建设完成率达到100%;自然教育受众达到300万人次。

“深海一号”大气田完成首次超深水海管清管作业



“深海一号”作业团队作业人员把清管球放入发球筒。 周宇 摄

本报讯(记者邵长春 通讯员吴盛龙)8月20日,中国海油对外宣布,位于海南陵水海域的“深海一号”大气田顺利完成投产以来的首次海管清管作业,这标志着我国首次超深水海管清管作业取得圆满成功,对于保障超深水气田长期安全稳定运行和能源供给、进一步推动我国海洋科技自立自强具有重大意义。

“海管被称为‘海上油气田的血管’,保障海洋油气平稳输送的同时,有可能出现‘血栓’阻塞或‘斑块’腐蚀等问题。”“深海一号”大气田生产监督张宝表示,为保证海管的安全畅通,海上油气田会定期开展清管作业,清理海管在运行过程中产生的沉积物和积液,同时检测管线内部情况,在业内俗称“通球”。

据介绍,“深海一号”大气田设计部署了3套海管“通球”装置,分别用于实

施气田东区、西区内部生产设施海管和外输海管的清管作业。本次实施的超深水海管清管作业仅针对气田内部生产设施海管,通球总里程超过100公里。

“天然气在低温高压条件下极易形成水合物,因此超深水气田海管在输气过程中会出现管线‘冰堵’现象,让清管作业‘卡球’的风险急剧增加。”“深海一号”大气田总监李治表示,实施超深水气田海管清管作业的难度远大于浅水气田,中国海油技术团队从技术原理入手,结合超深水气田实际制定了完整的技术应对方案,确保每一种作业风险都能得到有效控制。

在超过72小时的“通球”过程中,“深海一号”作业团队始终保持对平台水下生产系统状况的严密监控,及时调整不同气井的运行状态、改变平台工艺处

理系统的运行参数,有效应对海管液涌、堵塞、压力大幅波动等极端工况,在保证气田向下游民生用户持续稳定供气的同时,推动清管球以约每小时5至6公里的速度在海管中前进,圆满完成了作业计划全部内容。

通过对本次清管作业产出物的分析,中国海油技术团队认证“深海一号”大气田生产海管处于良好运行状态,与设计预期相符,再次验证了我国首个超深水气田水下设施设计与质量的可靠性。

据悉,“深海一号”大气田采用“超深水下生产系统+半潜式生产平台”模式开发海洋天然气资源,在水深1500米海域分东、西两个区域部署水下生产设施,并通过海管连接水面和水下生产设施,高峰年产量超过30亿立方米。

为构建梯次发展格局,推进农业高质量发展 我省今年将创建4家省级现代农业产业园

本报海口8月20日讯(记者陈彬)为梯次推进现代农业产业园建设,今年我省将在去年支持东方、乐东以及海口琼山区、三亚天涯区创建省级现代农业高质量发展产业园基础上,继续由省财政安排4000万元资金,支持创建4家省级现代农业高质量发展产业园,并在此基础上申报国家级产业园。这是海南日报记者从8月20日召开的全省现代农业产业园现场推进会上获悉的。

据了解,自2017年开展国家级现代农业产业园创建工作以来,我省陵水、儋

州、三亚崖州区、文昌、万宁、海口琼山区等6个市县(区)已先后获批创建6家国家级产业园,为促进农业转型升级和农民持续增收发挥了重要作用。去年,我省6个国家级现代农业产业园主导产业产值达213亿元,占全省农林牧渔业总产值的10%左右;产业园内农民人均可支配收入达2.62万元,较全省平均水平高37%。

其中,海口围绕“扩基地、建园区、搞加工、创品牌、拓市场”的工作思路,全市已创建现代农业产业园10个,其中国家级1个、省级1个、市级8个,同

·导读·

我省已累计推广新能源汽车超24万辆

今年来新能源汽车在新增车辆中占比近半

----- A02 -----

时谋划创建区级产业园9个,初步形成以市(区)级产业园为基础、以省级产业园为骨干、以国家级产业园为龙头的发展格局,并形成梯次推进现代农业产业园的经验做法。

为此,我省支持各市县提前谋划,树立梯次培育产业园的理念,先从市县级产业园做起,条件成熟后再逐级申报省级、国家级产业园。今明两年,每个市县至少要创建1家市县级现代农业产业园;同时今年内要创建4家省级现代农业高质量发展产业园,支持推动我省农业产业发展。

距2023海报集团金秋车展
还有
17天

9月7日~10日 海南国际会展中心(西海岸) 招商电话:18608998658